Prečo byť členom SHS JAMES

Členom SHS JAMES sa môžeš stať cez horolezecký klub alebo oddiel, ktorý je v spolku registrovaný, alebo sa môžeš zaregistrovať priamo ako individuálny člen. Bez zbytočnej byrokracie sa môžeš prihlásiť aj e-mailom na office@james.sk, alebo osobne na sekretariáte spolku v Dome športu, Junácka 6, 82105 Bratislava, kontakt tel. 02/49249211, úradné hodiny každý pondelok a štvrtok 8.30 – 15.30 hod. (pozri “Členské” na webe www.james.sk ).
Staneš sa členom jamesáckej rodiny s bohatou tradíciou, rovnakými záujmami a rovnakej krvnej skupiny, ktorá združuje takmer 4000 záujemcov o horolezecké športy. 

Zároveň sa stávaš členom svetového horolezeckého spoločenstva, pretože SHS JAMES je zakladajúcim členom medzinárodnej horolezeckej federácie UIAA. 

Ako člen SHS JAMES máš právo pohybu a športovania v horolezeckých terénoch Slovenska aj v chránených územiach v súlade s legislatívou SR pri dodržiavaní dohodnutých obmedzení a platných návštevných poriadkov jednotlivých národných parkov.

V rámci členského príspevku si poistený na krytie nákladov za záchranné akcie Horskej záchrannej služby (HZS) vo všetkých horských oblastiach v pôsobnosti HZS na Slovensku. (pozri “Poistenie” na webe www.james.sk )
Máš minimálne 20% zľavy na tatranských chatách, ktorých je SHS JAMES spolumajiteľom (Chata na Zelenom plese, Téryho chata, Zbojnícka chata, Chata pod Rysmi), 50% zľavu       na Zamkovského chate, zľavy na niektorých chatách v Alpách. Ako člen spolku máš aj zľavy v niektorých outdoorových obchodoch. 

Máš lepší prístup k metodickým materiálom, informáciám o lezeckých oblastiach na Slovensku a vo svete cez naše Informačné a dokumentačné centrum JAMES, informácie sú tiež v spolkovom časopise Jamesák a na našich webových stránkach. 

V našej Horolezeckej škole JAMES môžeš absolvovať kurzy s výraznými zľavami. Rovnako sa zaujímavých kurzov môžu zúčastniť Vaše deti. Pozri si materiály Horolezeckej školy JAMES.

Môžeš sa zúčastňovať pretekov v lezení, Tradičného horolezeckého týždňa JAMES, Psotkovho memoriálu, Skialpfestu a ďalších zaujímavých akcií organizovaných spolkom.    Ak máš záujem o výkonnostný rast a vrcholový šport, pomôžu Ti naše odborné komisie.

Ako člen spolku môžeš aktívne ovplyvňovať jeho činnosť, zúčastňovať sa valných zhromaždení spolku, voliť a byť volený do jeho orgánov. 

Tak neváhaj a vstúp medzi jamesákov!

