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052 01 Spišská Nová Ves

Vec: Rušenie horolezeckých istení na Dreveníku a Vernári

Vážený pán riaditeľ,

v týchto dňoch sme sa dozvedeli o tom, že správa NP Slovenský raj sa rozhodla zrušiť stále istenia v lezeckých cestách v oblasti Peklo na Dreveníku a v oblasti Vernár pri Poprade. V tejto súvislosti si Vás dovoľujeme osloviť s našimi názormi nielen na tieto uvedené skutočnosti.

Slovenský horolezecký spolok JAMES považuje otázku ochrany prírody a možnosti prístupu a vykonávania aktivít v prírodných oblastiach za kľúčovú pre svoju činnosť a venuje jej aj patričnú pozornosť. Nie vždy sa nám darilo pracovať v tejto oblasti optimálne. Rozhodujúcim je ľudský faktor a v minulosti vedenie a členovia našej komisie ochrany prírody nepracovali vždy dostatočne aktívne. Tohto roku sa však situácia výrazne zlepšila, komisia pod vedením Vladimíra Lineka pracuje veľmi kvalitne. Jedným z jej hlavných cieľov je zlepšiť vzťahy a spoluprácu so všetkými orgánmi štátnej ochrany prírody, ale hlavne s vedením CHKO a NP, s ktorými riešime celkom konkrétne problémy jednotlivých oblastí.

V tejto súvislosti sme radi, že aj s vedením NP Slovenský raj sa táto spolupráca rozvíja a že ste nedávno prijali na osobné rokovanie našich zástupcov Štefana Bačkora a Mariána Jacinu. Práve preto nás trochu mrzí, že už na tomto stretnutí sa nemohla prebrať problematika spomínaného rušenia horolezeckých istení na Dreveníku a Vernári. Chápeme, že odstránenie týchto istení je jedným z najjednoduchších spôsobov ako zaručiť dodržiavanie zákazu lezenia a celej výnimky platiacej pre oblasť Dreveníka. Na druhej strane odstránenie veľkého počtu istení má aj svoje negatívne stránky. 

· Plánované odstránenie istení v oblasti Peklo, kde je podľa našich odhadov asi 600 lepených alebo temovaných nitov resp. kruhov, je veľmi náročné nielen na prácu, ale pri mechanickom odstraňovaní môže značne poškodiť skalný prírodný materiál.  Rovnako samotná dlho trvajúca práca mechanického vytĺkania a pri lepených nitoch dokonca pílenia istení z kvalitnej ocele bude hlukom a inými faktormi negatívne vplývať na prírodu.

· Odstránenie istení môže mať negatívny dopad aj na prípadné dohody v budúcnosti v tom zmysle, že pri jednaniach o výnimkách na ďalšie obdobie (výnimka pre Dreveník platí do konca roku 2006, čo je veľmi blízky termín), môžeme po vyhodnotení prísť k záverom o otvorení niektorých dovtedy zakázaných oblastí, resp. jednotlivých ciest, ktoré by sa museli znovu odisťovať.

· Problémom je aj znehodnotenie nemalých investícií klubov a členov nášho spolku do týchto istení a v neposlednom rade aj ich práce. Pritom väčšina istení bola osadená v čase, keď ešte nebol zákaz lezenia v tejto lokalite.

Z týchto dôvodov by sme privítali možnosť prediskutovať s Vami aj túto veľmi aktuálnu tému odtránenia istení lezeckých ciest a prebrať nevyhnutnosť tohto kroku ešte predtým, ako príde k samotnému realizovaniu Vášho zámeru. Prosíme Vás preto, aby ste nám dali vedieť Vaše stanovisko k tejto záležitosti a našim názorom a návrhom, prípadne nám navrhnite osobné jednanie na túto tému.

V súvislosti s udelenou výnimkou na lezenie na Dreveníku, ktorú si veľmi vážime, musíme konštatovať, že sa celkovo mení situácia v dodržiavaní zákazu lezenia v lokalitách, kde nie je povolené. Teraz, keď je pre lezenie otvorená celá oblasť Raja, keď budú umiestnené informačné  tabule pre horolezcov, môžeme oveľa účinnejšie dbať o dodržiavanie týchto dohôd. Je to oveľa lepšia situácia, ako keď nebolo oficiálne povolené lezenie v žiadnej lokalite na Dreveníku. Vždy sa pri jednaniach o výnimkách na lezenie snažíme pre spádové lezecké oblasti, akou je aj Dreveník, dospieť k takým dohodám, aby tam boli lokality otvorené celoročne alebo aspoň lokality s časovým obmedzením lezenia. Potom je oveľa jednoduchšie vplývať na našich členov, aby striktne dodržiavali zákaz lezenia v lokalitách, kde je to z hľadiska ochrany prírody nevyhnutné. Aj tieto skutočnosti sú našimi argumentami k tomu, že odstránenie istení v lokalite Peklo nie je nevyhnutné a ciele ochrany prírody sa v tomto prípade dajú dosiahnuť aj inými postupmi.

Vážený pán riaditeľ, veríme, že Vy osobne a aj Vaši spolupracovníci nájdu pochopenie pre naše názory a že v nastúpenej ceste spolupráce budeme naďalej pokračovať tak v záujme ochrany prírody, ako aj v záujme prístupu našich členov do skalných terénov a ich výchove ku kladnému vzťahu a ochrane prírodného prostredia tak, ako to deklarujeme v našom Kódexe ochrany prírody Slovenského horolezeckého spolku JAMES a jeho členov, ktorý Vám v prílohe zasielame.

S pozdravom

                                Igor Koller                                             Vladimír Linek

                        sekretár SHS JAMES                 predseda komise ochrany prírody SHS JAMES

