Horolezecký klub  AKADEMIK TECHNICKÁ UNIVERZITA KOŠICE
AKADEMIK TECHNICKÁ UNIVERZITA                 SHS IAMES

Horolezecký klub                                                            Igor KOLLER

Kuiš Peter

Predseda oddielu.                                                             Junácka 6

Watsonova 4                                                                     832 80  Bratislava

040 01 Košice

Vec: Sťažnosť

Ako je vo všeobecnosti známe, služby v cestovnom ruchu nemajú vo Vysokých Tatrách veľmi vysokú úroveň. No napriek tomu je veľa zariadení, kde sa dá v príjemnom prostredí a za „ľudské“ ceny spríjemniť si pobyt, či šport v prírode. Ale sú aj také miesta, kde úcta ku zákazníkovi, slušnosť, či kvalita služieb sú vymazané zo slovníka personálu. A potom existuje ešte jedna kategória, kde arogancia, hrubé slová a bez problémov aj fyzická inzultácia sú absolútnou samozrejmosťou. Istotne na prvé miesto v poslednej menovanej kategórii patrí Téryho chata a hlavne jej neslávne známy chatár Miroslav Jílek.


Už viac ako 10 rokov sa aktívne venujem horolezectvu a trávim vo Vysokých Tatrách veľa času. Za ten čas som navštívil všetky chaty, či horské hotely a nie len ako prechádzajúci, ale na všetkých som mnohokrát spal či jedol. No na Téryho chate len raz a bolo v roku 1996. Všetci vieme prečo. Z pár dňového krásneho horolezeckého pobytu sa stal vďaka chatárovi nepríjemný pobyt, plný arogancie, hrubých slov, zasahovania do súkromia, nanucovania nechutnej stravy a podobne. Odvtedy som sa „Térynke“ vyhýbal. Pred pár rokmi nám zomrel kamarát Žeňo Guttek, a tak na jeho počesť sme vymysleli a zrealizovali akciu „Guttekov memoriál“. Je to prechod všetkých tatranských chát za jeden deň so začiatkom na Symbolickom cintoríne pri Popradskom plese, kde má Žeňo svoju spomienkovú tabuľku, a koncom na „brnčalke“. Nechceli sme vynechať ani jednu chatu, tak sme s veľkým odporom raz do roka prechádzali cez „térynku“. Zakaždým sme mohli pozorovať vysokú školu arogancie pod vedením chatára a zakaždým sme boli viac presvedčení, že aj raz do roka je často na to, aby sme tam chodili. Toho roku sme sa po tretíkrát rozhodli spomenúť si na kamaráta, horolezca, inštruktora a hlavne milovníka hôr. Opustil nás začiatkom októbra pred pár rokmi a preto prvý októbrový víkend absolvujeme „Guttekov memoriál“. Počasie bolo prekvapivo príjemné, krásne jesenné. Cesta nám rýchlo ubiehala a ostával nám už len záverečný výšľap na Baranie sedlo a potom šup na „Brnčalku“. Keďže súčasťou akcie je na každej chate vypiť jedno pivo, tak to posledné nás čakalo na „Térynke“. A už pri prvom kontakte s chatou začali nepríjemnosti.


Po trošku rozsiahlejšom úvode prichádzam k samotnému predmetu sťažnosti. Chcel som priblížiť situáciu, aby ste sa mohli do nej vžiť. 


Prekvapenie prvé bolo, keď na toaletách bol namiesto toaletného papiera nepríjemný zápach. Reakcia chatára na moju prosbu o toaletný papier mi vyrazila dych. Keďže sa za záchod neplatí, tak papier neposkytujeme. Myslím si, že toaletný papier je v režijných nákladoch zanedbateľná položka a prvý čaj na ňu zarobí, a keďže sme boli konzumenti, tak sme si na toaletný papier aj „zarobili“. Pár rokov som brigádoval na Chate pod Rysmi a mám predstavu o tom, ako horská chata, na ktorú sa nosí, funguje. S takýmto názorom som sa ešte nestretol. Neviem si predstaviť, že by na inej chate niekto tak jednoznačnú záležitosť, ako je toaletný papier, riešil tak zvláštnym spôsobom.


Prekvapenie druhé ani nebolo prekvapením, ale miestny štandard. Hrubé a arogantné jednanie so zákazníkmi, nanucovanie vyslovene nechutnej a nekvalitnej stravy ako súčasť nocľahu, čo je v rozpore s obchodným zákonníkom, kde sa pojednáva o podmieňovaní jednej služby druhou. Chata bola poloprázdna a ani sa nečudujem, no napriek tomu nervozita na strane chatára bola veľmi veľká. 


Tretím prekvapením, a asi najväčším, bol chatárov výstup voči našej skupinke a jeho fyzické napadnutie mojej osoby, keď sme sa pomaličky vybrali smerom na Baranie sedlo. Asi po 100 začal za nami utekať a vyslovene hrubo a vulgárne nadávať v zmysle, že máme už aj zastať a vrátiť sa späť. Keď nás dobehol, tak príval nadávok pokračoval a vyvrcholil tým, že do mňa sotil. Chcem podotknúť, že v žiadnom prípade nešlo o „priateľské“ poklepanie po ramene. Hneď sme sa legitimovali jamesackými preukazmi a aj preukazmi inštruktorov a cvičiteľov horolezectva. Žiadali sme vysvetlenie situácie a ospravedlnenie, no nedočkali sme sa, jedine sme sa dočkali nadávok a vyhrážok ako dostaneme bitku a ešte si zavolá na pomoc nosiča a  aj ten nás zbije. Istotne sme aj mi pritvrdili rétoriku, ale vzhľadom na situáciu sme reagovali pokojne. Považujem to za absolútne neprípustné správanie! Keď sme o situácii večer debatovali na „Brnčalke“, tak sa každý čudoval, prečo sme si ho poriadne „nepodali“ a neriešili situáciu „po chlapsky“. Neviem prečo, a potom aj som ľutoval, ale istotne to nie je môj štýl riešenia problémov a vyslovene nepoužívam fyzickú silu ako argument, nie preto, že by mi chýbala alebo preto, že by som mal strach, keďže od malička sa venujem rôznym športom a cítim sa byť v dobrej kondícii a okrem toho som nebol sám.


Túto sťažnosť adresujem Vám a aj vedeniu KST, keďže máte majoritný podiel na spravovaní tatranských chát. Žiadam Vás o vysvetlenie situácie a hlavne o vyvodenie dôsledkov. Nie je možné, aby chatár mal správanie, ktoré som vám v predchádzajúcich riadkoch opísal. Moja sťažnosť nie je istotne ojedinelá a ani naša skúsenosť. Trávim veľa času v Tatrách ako horolezec, inštruktor horolezectva, sem tam ako turista a niekedy aj ako cyklista a nepamätám si, kedy mi niekto porozprával príhodu ako bolo na „Térynke“ fajne, super večera  a príjemný chatár , ale pamätám si nespočetne veľa príhod ako bolo zle. Malá studená dolina je z horolezeckého hľadiska veľmi zaujímavá, no väčšina horolezcov sa jej vyhýba, lebo si nechcú kaziť pobyt v horách „nenormálnym“ chatárom a platiť za služby ktoré nemajú úroveň ani „zapadnutého staničného bufetu na stojáka“. Nie len náhodou si vyslúžila chata prezývku „ch…v dvor“. Myslím si, že asi už dávno dozrel čas na vypovedanie nájomnej zmluvy a nahradenie neschopného a neobľúbeného chatára, chatárom, ktorý bude mať kredit Viktora Beránka, či Ďura Gantnera. Téryho chata sa stane chatou, kde bude radosť tráviť voľný čas. Vrátia sa na chatu horolezecké kurzy, ktoré ju obchádzajú a v konečnom dôsledku vráti sa na chatu život, ktorý tam súčastný chatár úplne vyhubil. Horolezectvo, či turistika, už dávno nie je lacný šport a ani horolezci, či turisti už nie sú dobrodruhovia, ktorým je ľúto za služby zaplatiť. Ale isto nie sú ochotní platiť za to, že im niekto nadáva. 


Žiadam Vás o písomnú odpoveď na moju sťažnosť a aj informáciu o dôsledkoch, ktoré boli voči chatárovi vyvodené. Myslím si, že situáciu chatár posunul dávno za hranu tolerovateľnosti a je nutné ho vymeniť. Malo by byť aj Vaším záujmom, aby sa skončili zákulisné kroky, ktoré z neznámych dôvodov už viac ako desať rokov držia neschopného človeka na mieste, na ktoré nemá absolútne žiadne predpoklady. Jediným možným riešením je výmena chatára.


Predsedovia košických horolezeckých klubov a oddielov sa zhodli na tom, že budú intenzívne tlačiť na zodpovedných, aby došlo ku výmene chatára. V prípade zahrania situácie do autu oslovíme aj ostatné horolezecké kluby a oddiely, ako aj oddiely turistické.

S pozdravom Kuiš Peter

Predseda HK AKADEMIK TU Košice

Inštruktor horolezectva


Prosím Vás odpoveď pošlite na adresu, alebo na e-mail:

Kuiš Peter

Ždiarska 21

040 12  Košice

peter.kuis@konex.sk
0903 608 013

