Z Á P I S N I C A  č. 1/2008

zo schôdze Výkonného výboru SHS JAMES, 11. 2. 2008 v Bratislave

Prítomní: Z. Demján, L. Gancarčík, I. Koller, V. Linek, F. Piaček, I. Žila, J. Pukanský a predseda DR                  

                 M. Mižičko

Program:

1. Kontrola zápisov 

2. Komisie SHS JAMES - stav

3. Príprava VZ

4. Príprava rozpočtu 2008

5. Rôzne 
1.   Kontrola zápisov 
2004-3.4.3. Príprava propagačného materiálu SHS JAMES aj s návrhom na jeho výrobu. VV spolku odsúhlasil výrobu 1000 ks tohto materiálu v cene  cca. 10 000.- Sk. Z. Demján predložil konečný text, VV ho po malých úpravách schválil. Sekretariát zabezpečí dokončenie grafickej úpravy, základný zámer je pripravený, a vytlačenie propagačného materiálu. Termín do konca apríla 2008. Čiastočne splnené, trvá. 

2007-6.2.1. Komisiu skialpinizmu a komisiu mládeže je potrebné personálne doriešiť. Zodpovedný je predseda   

          spolku. Predseda spolku predložil na schválenie VV zloženie komisie skialpinizmu, podrobnosti v bode 2.   
          Komisiu mládeže sa zatiaľ nepodarilo zostaviť, termín sa predlžuje do najbližšieho zasadania VV.    

          Čiastočne splnené, trvá.      

2007-6.6.2. VV SHS JAMES poveruje predsedu spolku dohodnúť a dodatkom k existujúcej Zmluve predĺžiť   

          poistenie  zásahov HZS pre členov spolku so zaplateným členským 2007 platilo najmenej do 31. 1. 2008,  

          ideálne do 31. 3. 2008. Termín: Do 31. 12. 2007. Predseda spolku dohodol s poisťovňou Allianz platnosť    

          poistenia až do 31. 3. nasledujúceho roku za podmienok nezvyšujúcich finančné nároky na poistenie,  

          dohoda bola potvrdená dodatkom k základnej zmluve, dodatok je uverejnený na webovej stránke spolku.  

          Splnené.         

 2007-6.6.3. VV SHS JAMES ukladá L. Gancarčíkovi a predsedovi spolku jednať s vedením a vlastníkmi  

          Sliezskeho  domu o podmienkach usporiadania THT tak, aby miesto mohlo byť potvrdené do 14. 3. 2008. 

          Trvá.

2007-6.6.4. VV SHS JAMES poveruje I. Kollera, Z. Demjána, L. Gancarčíka a F. Piačeka zastupovaním spolku    

         na VZ  James Slovakia s.r.o., ktoré sa uskutoční do konca roku 2007. VZ s.r.o. sa uskutočnilo 16. 11. 2007.  

         Za SHS JAMES sa ho zúčastnili Koller, Demján a Piaček, Gancarčík sa pre pracovnú zaneprázdnenosť  

         ospravedlnil. Zápisnica z VZ je na webovej stránke spolku. Splnené.

2.   Komisie SHS JAMES - stav

· Komisia skialpinizmu – dňa 8. 1. 2008 sa v Bratislave uskutočnilo pracovné stretnutie predsedu spolku, Michala Danka, Marty Furdíkovej a Martina Šperku, ktorého výsledkom bol návrh na zostavenie komisie skialpinizmu a aj prvé základné oblasti jej činnosti (informácie pre skialpinistov prostredníctvom webu, organizovanie skialpinistických akcií na spôsob skialpfestu so zameraním na metodiku, bezpečnosť, ochranu prírody atď., organizovanie skialpinistických pretekov mimo formátu ISMC, teda etapové preteky formou rallye, neskôr aj výkonnostný a extrémny skialpinizmus).  

1.2.1.  VV SHS JAMES odsúhlasuje nasledovné zloženie komisie skialpinizmu – predsedkyňa Marta Furdíková,  

           členovia – Michal Danko, Stanislav Melek, Martin Šperka.

· Metodicko-bezpečnostná komisia – dňa 4. 1. 2008 mala MBK svoje zasadnutie, na ktorom sa funkcie jej predsedu vzdal M. Rak, z dôvodov pracovného a rodinného zaťaženia, ktoré mu zabraňuje plne napĺňať požiadavky na vedenie tejto dôležitej komisie. Komisia navrhla na miesto predsedu Vladimíra Paulíka, toto bol aj pôvodný návrh VV spolku na začiatku volebného obdobia. M. Rak naďalej ostáva členom MBK a riaditeľom Horolezeckej školy JAMES.

1.2.2.  VV SHS JAMES odsúhlasuje za predsedu bezpečnostno – metodickej komisie Vladimíra Paulíka.
3.   Príprava valného zhromaždenia, termíny zasadaní VV spolku, THT

· Valné zhromaždenie SHS JAMES bude v Žiline v Dome techniky 15. 3. 2008, miesto rokovania je zabezpečené a potvrdené vrátane ubytovania členov VV spolku, ktorého rokovanie sa uskutoční deň         pred VZ, teda 14. 3. 2008.

· VV spolku schválil materiály k VZ týkajúce sa hospodárenia spolku, čerpanie rozpočtu v roku 2007 a návrh rozpočtu na rok 2008, podrobnosti v bode 4. 

1.3.1. VV spolku rozhodol, aby sa podkladné materiály k VZ zasielali na oddiely len v elektronickej podobe, zároveň budú zverejnené na webovej tránke spolku. Listom budú na oddiely zaslané len pozvánky na VZ. Zodpovedný sekretariát spolku. Termín: do 15. 2. 2008.

· V súvislosti so správou o činnosti spolku za rok 2007, ktorú na VZ pripraví predseda spolku, sa dohodlo, že všetci predsedovia komisií pripravia za svoje komisie stručnú správu za rok 2007. Jednotnú osnovu tejto správy pripraví predseda spolku.

1.3.2. VV spolku ukladá predsedovi spolku do 25. 2. 2008 pripraviť a zaslať predsedom odborných komisií  

            spolku osnovu pre stručnú správu o ich činnosti za rok 2007, predsedom komisií ukladá vypracovať  

            správu o činnosti za rok 2007 a dodať ju na sekretariát spolku do 7. 3. 2008.

4.   Príprava rozpočtu 2008

· Predseda spolku predložil VV čerpanie rozpočtu za rok 2007. V mnohých položkách sa dosiahli výrazné úspory a napriek mimoriadnym výdavkom (hradenie zásahov HZS a poistenia, pôžička na vydanie knihy Skialpinizmus) sa celkové rezervy spolku a rezervy komisií nezmenšili.

· Predseda spolku predložil VV 2. návrh rozpočtu spolku na rok 2008. Po ďalších pripomienkach a upresneniach VV spolku schválil definitívny návrh rozpočtu 2008 pre valné zhromaždenie spolku.

5.   Rôzne
· Dňa 7. 2. 2008 sa uskutočnila ročná kontrola DR SHS JAMES na sekretariáte spolku. Kontrola nezistila žiadne vážnejšie nedostatky. Správa bude podaná 19. VZ spolku v Žiline. Z dôvodu prevzatia vedenia MBK V. Paulíkom, sa Paulík vzdal funkcie predsedu DR. DR si na toto miesto zvolila Milana Mižička, Paulík ostáva členom DR. VV spolku zobral tieto skutočnosti na vedomie.

· Informačno – dokumentačné centrum JAMES. VV spolku zahrnul náklady na jeho prevádzku do rozpočtu spolku, nakoľko sú to priamo služby pre spolok, ktoré zabezpečuje James Slovakia s.r.o. Zabezpečenie prevádzky bude po organizačno – personálnej stránke naďalej zabezpečovať James Slovakia s.r.o. Vzhľadom na určitý útlm činnosti IDC a v snahe zvýšiť jeho efektivitu pre členskú základňu poveril VV spolku            V. Lineka, aby v spolupráci s predsedom spolku pripravil návrh na riešenie tejto situácie.

1.5.1. VV spolku poveruje V. Lineka, aby v spolupráci s predsedom spolku pripravil návrh opatrení na zlepšenie 

          a zefektívnenie činnosti IDC. Termín: do zasadania VV spolku 14. 3. 2008.

· Spolková expedícia Karakoram 2008. Správu o stave organizácie podali I. Žila a I. Koller. Vzhľadom k tomu, že nikto z komisie alpinizmu nebol schopný a ochotný zabezpečovať túto akciu, organizácie sa ujal I. Koller a v prípade, že mu v tom nebudú brániť zdravotné problémy, sa jej zúčastní ako vedúci. Z hľadiska finančného krytia budú príspevky spolku hradené len z rozpočtu komisie alpinizmu, a financovaním nebude zaťažený spolkový rozpočet a jeho rezervy. Finančné náklady komisie alpinizmu budú do 500 000 Sk.

· Poistenie zásahov HZS na rok 2009. Vzhľadom k tomu, že na VZ sa bude schvaľovať členský príspevok     na rok 2009, je potrebné mať do VZ potvrdenú výšku poistného. VV spolku predpokladá, že výška poistného sa nebude meniť.

1.5.2. VV spolku poveruje predsedu spolku jednaním s poisťovňou Allianz o potvrdení výšky poistného na rok  

          2009. Termín: do zasadania VV spolku 14. 3. 2008.

· Poistenie zásahov HZS – mládež do 18 rokov. Začiatkom roka sa objavila správa o zmene platenia za zásahy HZS u mládeži. Novelizáciou príslušného zákona boli mladiství do 18 rokov vyjmutí z povinnosti hradiť náklady za zásahy HZS. V tomto čase už ale bola schválená výška členského na rok 2008 a mnohí už mali členské aj uhradené. Možnosť zmeniť výšku členského pre mládež do 18 rokov teda nebola uskutočniteľná. Nakoľko aj vracanie 100 Sk všetkým dotknutým (približne 200 členov) by bolo administratívne náročné, navrhnne VV spolku VZ odsúhlasiť použitie tychto prostriedkov, ktoré sa nebudú odvádzať poisťovni,        na zvýšenie rozpočtu spolku v častiach týkajúcich sa mládeže. Na rok 2009 sa táto skutočnosť premietne     do zmeny výšky členského pre túto kategóriu.

· Členské 2009 a prechod na euro. V prípade zavedenia eura od 1. 1. 2009 navrhuje VV spolku výšku členského na rok 2009 prepočítať konverzným kurzom NBS a zaokrúhliť na celé euro smerom hore.

· Sťažnosť Stanislava Meleka na Martina Raka. Sťažnosť bola doručená predsedovi spolku a tiež jednému z členov DR. VV spolku sa ňou zaoberal na svojom najbližšom rokovaní. Podstata sťažnosti, ktorou je nespokojnosť s kvalitou práce M. Raka ako predsedu MBK a riaditeľa Horolezeckej školy JAMES a s jeho nie dostatočne zodpovedným prístupom k riešeniu závažných problémov spadajúcich pod jeho kompetencie, bola VV spolku vyhodnotená ako čiastočne opodstatnená. VV spolku dlhodobo s touto situáciou nie je spokojný a túto situáciu riešil bez ohľadu na sťažnosť S. Meleka. Výsledkom je zmena na poste predsedu MBK, ktorá zodpovedá predstavám VV aj predsedu spolku od začiatku nového volebného obdobia. Zmena na poste riaditeľa horoškoly nie je zatiaľ reálna, nakoľko spolok ani MBK nemá v tomto období personálne lepší variant. Časť sťažnosti týkajúcej sa spôsobu komunikácie M. Rak je v značnej miere osobná záležitosť zúčastnených osôb, ktorú VV spolku nemôže riešiť. VV spolku konštatoval, že všeobecne v rámci komunikácie na pôde SHS JAMES treba mať na zreteli, že sme spolkovou „jamesáckou“ organizáciou, a tomu má zodpovedať aj spôsob komunikácie, aj spôsob riešenia podobných problémov.

· Problematika chát. Napriek veľkému úsiliu, vynaloženému času a práce sa v tejto oblasti nepodarilo dotiahnuť mnohé dôležité záležitosti, nielen čo sa týka výstavby Chaty pod Rysmi, ale aj spravovania chát, tak na úrovni spolumajiteľov tatranských chát s KST (nájomná zmluva s Turservisom atď.), ale aj na úrovni spolku. V tejto súvislosti poveril VV spolku L. Gancarčíka prípravou návrhov riešení v tejto oblasti v spolupráci s predsedom spolku.

1.5.3. VV spolku poveruje L. Gancarčíka prípravou návrhov na riešenie problematiky hospodárenia s chatami  

         (nájomná zmluva, nájomné, daň z nájomného, odpisy, zmluvné riešenie chaty v Jelenci, zmluvné riešenie 

         odpredaja hydroturbíny na Zamkovského chate). Termín: do júnového zasadania VV spolku.
· VV spolku sa zaoberal žiadosťou HK Manín Pov. Bystrica o pôžičku vo výške 100.000 Sk na dostavbu umelej steny. K žiadosti sa vyjadrila komisia pretekov v lezení, ktorá konštatovala, že na stene v Pov. Bystrici sú dlhšiu dobu problémy so zabezpečením a ochotou organizovať preteky Slovenského pohára dospelých a mládeže; s pôžičkou komisia súhlasí s podmienkou zaviazania HK Manín organizovať minimálne jedno kolo Slovenského pohára (dospelých alebo mládeže) ročne; vzhľadom k veľkosti dostavby steny treba zvážiť výšku pôžičky aj s prihliadnutím na doterajšiu prax. VV spolku po diskusii s poskytnutím pôžičky súhlasí (s podmienkou organizovania pretekov), VV spolku pritom zohľadnil prínos steny v PB     pre rozvoj nielen pretekárskeho lezenia, ale aj veľmi dobré tréningové možnosti pre členov výberových družstiev, iniciatívu a nemalé finančné prostriedky, ktoré klub investoval  pri výstavbe tejto steny a pri jej prevádzkovaní.

1.5.4. VV spolku odsúhlasuje pôžičku pre HK Manín Pov. Bystrica na dostavbu steny v Pov. Bystrici vo výške  

          100.000 Sk so splatnosťou 3 roky v troch splátkach (2 x 33.000 Sk, 1 x 34.000 Sk) s podmienkou 

          organizovania minimálne 1 kola pretekov Slovesnkého pohára za organizačných, technických a finančných 

          podmienok stanovených komisiou pretekov SHS JAMES.

Nasledujúca schôdza VV spolku sa uskutoční v Žiline 14. 3. 2008.

Zapísal I. Koller, predseda SHS JAMES

Overil Z. Demján, člen VV SHS JAMES

