Z Á P I S N I C A  č. 5/2007

zo schôdze Výkonného výboru SHS JAMES, 13. 9. 2007 na Zelenom plese

Prítomní: I. Koller, L. Gancarčík, V. Linek, F. Piaček, I. Žila, J. Pukanský, za DR M. Mižičko

Ospravedlnený: Z. Demján
Program:

1. Kontrola zápisov 

2. Komisie SHS, stav, odsúhlasenie zloženia

3. Problematika chát

4. Hospodársky a organizačný poriadok spolku

5. Rôzne
1.   Kontrola zápisov 
2004-3.4.1. Novelizáciu  hospodárskeho a organizačného poriadku spolku. Vzhľadom na dlhodobé neukončenie tejto úlohy (chýba návrh na novelizáciu organizačného poriadku), VV poveril touto úlohou I. Kollera, s termínom na predloženie návrhu na najbližšie zasadanie VV. I. Koller predložil materiály, ktoré sú doteraz platné a poriadok iného športového zväzu, z ktorého sa môže čerpať pri novelizácii. Dohodlo sa, že členovia VV budú tieto materiály pripomienkovať do 31. 7. 2007, do 31. 8. 2007 I. Koller tieto pripomienky zohľadní v kompletnom materiáli. Definitívne schválenie tohto materiálu na zasadaní VV spolku v septembri počas THT. Bližšie podrobnosti v samostatnom bode č. 4. Čiastočne splnené, trvá. 
2004-3.4.3. Príprava propagačného materiálu SHS JAMES aj s návrhom na jeho výrobu. V. Linek predložil pripravené texty, ktoré bude potrebné ešte upraviť. VV spolku odsúhlasil výrobu 1000 ks tohto materiálu v cene  cca. 10 000.- Sk. Vzhľadom na dlhodobé neukončenie tejto úlohy poveril VV dokončením tejto úlohy                Z. Demjána. Vzhľadom na dlhší pobyt Z. Demjána mimo Slovenska sa termín predlžuje do konca roku 2007. Čiastočne splnené, trvá. 

3. 7. 2. VV spolku schvaľuje preplatenie nákladov na prvé tri vyššie uvedené záchranné akcie HZS. V prípade  

             úrazu na Chate pod Rysmi poveruje predsedu spolku jednaním s HZS na úprave nákladov na približne  

             tretinu výšky fakturovanej sumy (nezapočítať pobyt a prenocovanie záchranárov na chate). Na základe  

             našej žiadosti HZS upravilo faktúru na zhruba polovicu pôvodnej sumy. Faktúra bola uhradená.

             Splnené.                
2.   Komisie SHS JAMES, stav, odsúhlasenie zloženia komisií
· Komisia pretekov v skialpinizme –  dňa 29. 6. 2007 sa uskutočnilo v Bobrovci stretnutie zainteresovaných ľudí (zástupcovia klubov, predpokladaní členovia komisie, ako hostia zástupcovia SSA). Po dlhej diskusii bolo konštatované, že napriek tomu, že väčšina skialpinistov z radov SHS JAMES je za ponechanie pretekov v spolku, neexistuje v týchto radoch dostatočný potenciál organizátorov schopných plne riadiť tieto činnosti. Okrem toho by sa neodstránila duálnosť v skialpinistických pretekoch na Slovensku, čo škodí pretekárskemu skialpinizmu na Slovensku. Preto ako jediné riešenie doporučilo toto fórum prenechať riadenie pretekov        v skialpinizme SSA, napriek tomu, že mnohí majú výhrady k osobám z vedenia SSA, k spôsobom ich práce a komunikácie. Nakoľko sa schôdzi nezúčastnil z dôvodu odcestovania Peter Svätojánsky, dôležitá osoba      pre riadenie reprezentácie, čakalo sa ešte na jeho vyjadrenie, ktoré ale bolo zhodné so závermi rokovania       v Bobrovci. Na základe tohto stavu a na základe uznesenia z posledného VZ spolku rozhodol VV SHS JAMES o ukončení riadenia pretekov v skialpinizme na Slovensku našim spolkom.

5.2.1. Výkonný výbor SHS JAMES rozhodol o ukončení riadenia pretekov v skialpinizme v zmysle uznesenia  

          posledného VZ spolku, vzhľadom k tomu, že nebolo možné ustanoviť funkčnú komisiu pre túto činnosť.  

          Táto skutočnosť bude oznámená na ministerstvo školstva SR. Predseda spolku zároveň oznámi ukončenie  

          členstva SHS JAMES v ISMC, ktorá riadi preteky v skialpinizme v rámci UIAA.
· Komisia skialpinizmu (nepretekárskeho) – počíta sa s ľuďmi, ktorí boli ochotní pracovať v pretekárskej komisii ako aj s ďalšími osobami angažujúcimi sa v tejto oblasti.  Predseda spolku bude s nimi komunikovať za účelom zostavenia komisie obvyklým spôsobom - dohodnúť a schváliť predsedu komisie, ktorý bude následne poverený zostavením komisie.

· Komisia mládeže – postupne sa ozvalo viacero ľudí ochotných pracovať v tejto oblasti. Niektoré aktivity, ktoré sú náplňou tejto komisie, ako napr. preteky Slovenského pohára  mládeže v lezení, normálne fungujú. Obidve komisie je ale potrebné čím skôr personálne doriešiť. Zodpovedný je predseda spolku.
3.   Problematika chát

· O tejto problematiky informoval predseda spolku. Situácia ohľadne výstavby Chaty pod Rysmi na novom mieste sa v kľúčovej záležitosti vyriešenia pozemku nevyvinula podľa našich predstáv. ŠL TANAP ako správca pozemku vo vlastníctve štátu deklarovali, že zákon neumožňuje na takomto pozemku stavať neštátnemu subjektu. V tejto veci predseda spolku inicioval a zorganizoval poradu na ministerstve financií SR za účasti zástupcov ministersrva pôdohospodárstva SR a ministerstva životného prostredia SR za účelom hľadania riešenia.  Po vysvetlení situácie bolo konštatované, že problém nie je riešiteľný v súčasnej legislatíve a toto stanovisko zaslalo MF SR aj písomne ŠL TANAP. Zároveň zástupcovia ministerstiev upozornili na zákonnú možnosť kúpy pozemku v inej časti NP Vysoké Tatry od neštátneho subjektu a jeho následnú výmenu za pozemok Chaty pod Rysmi. Je to ale dlhodobý proces, kde nie sú všetky záležitosti    pre jeho realizáciu doriešené. Za tejto situácie sa budeme musieť zaoberať druhou alternatívou, ktorou je rekonštrukcia chaty na pôvodnom mieste. Tento variant má tiež nedoriešený vzťah k pozemku. VV spolku doporučil paralelne riešiť obidve varianty do maximálne možnej fázy realizácie, nakoľko stavba chaty         na novom mieste je po všetkých stránkach lepším variantom. Na tejto agende bude naďalej pracovať predseda SHS JAMES, člen VV L. Gancačík a M. Neumann. Je to jedna z priorít spolku, aj keď na druhej strane tým ostáva menej priestoru na riešenie ďalších záležitostí nášho spolku. Bude sa pokračovať v jednaní s KST a príslušnými štátnymi a neštátnymi organizáciami.

· Otázka spravovania chát v spoluvlastníctve s KST. Táto oblasť bola popri Chate pod Rysmi trochu menej dôležitá. Kľúčová je nová Zmluva o prenájme s Turservisom, ktorej návrh KST už dávnejšie predložil na pripomienkovanie.

5.3.1. VV poveruje L. Gancarčíka a I. Kollera spracovaním pripomienok k Zmluve o prenájme a iniciovaním  

          rokovania s KST o týchto záležitostiach na úrovni komisie pre správu chát a na úrovni štatutárnych 

          zástupcov obidvoch spolumajiteľov. Termín: Do konca novembra 2007.

· Aktualizáciu informácií o tatranských chatách (ceny, zľavy atď.) na našej webovej stránke pripraví               L. Gancarčík v spolupráci s V. Linekom do konca júna 2007. Splnené.
4.   Hospodársky a organizačný poriadok spolku     
Novelizácia hospodárskeho a organizačného poriadku sa ukazuje ako zložitejšia záležitosť. Predložené materiály z posledného zasadania VV pripomienkoval len jeden jeho člen. Výrazne sa do tohto procesu zapojila dozorná rada spolku, ktorá zaslala na sekretariát obsiahlejšie pripomienky hlavne k doterajšiemu zneniu hospodárskeho poriadku. VV viedol dlhšiu diskusiu k jednotlivým bodom návrhu. Pomoc pri kompletizovaní definitívneho znenia prisľúbil aj člen DR Milan Mižičko. Dohodlo sa, že novelizácia bude spracovaná podľa kritérií hospodárenia so štátnymi prostriedkami. Doterajšie znenie hospodárskeho poriadku bude tvoriť vykonávaciu  a metodickú smernicu, v ktorej sa budú riešiť aj pravidlá pre použitie vlastných prostriedkov spolku jednoduchšou formou. Dopracovaným materiálom sa bude zaoberať najbližšie zasadanie VV spolku.
5.   Rôzne

· Otázka ekonomickej efektívnosti vedenia účtov spolku (úroky, poplatky atď.). Do konca júla 2007 pripraví návrhy možných zmien I. Žila a I. Koller. Na základe doterajších zistení nie sú väčšie zmeny aktuálne. Základný princíp je dobrý, spolok má financie v dvoch odlišných bankách, VÚB a Ľudová banka, aby bolo zmiernené riziko prípadných bankových kolapsov. V každej banke má jeden bežný a jeden termínovaný účet, kde sú vyššie úroky. Na optimalizácii termínovaných účtov sa bude priebežne pracovať. Financie spolku sa nemôžu zhodnocovať v dlhodobejších alebo rizikovejších bankových produktoch.
· Výkonný výbor spolku odporučil používanie príkazných zmlúv na odmeny za služby pre spolok v prípadoch, kde to legislatíva umožňuje a kde je to ekonomicky výhodné (účtovníctvo spolku, registrácie, odmeny predsedov komisií a pod.).
· Výkonný výbor spolku zobral na vedomie informáciu predsedu spolku o rokovaniach s primátorom Vysokých Tatier a súhlasil so znením Memoranda o spolupráci a vzájomnej podpore medzi Mestom Vysoké Tatry a SHS JAMES. Znenie odsúhlasila aj druhá strana, hľadá sa vhodná príležitosť a termín na slávnostné podpísanie Memoranda. Memorandum je prílohou tohto zápisu.
· Výkonný výbor spolku na návrh predsedu spolku prehodnotil možnosť vydania metodickej publikácie Skialpinizmus autora Stanislava Meleka vo svojej JAMES SLOVAKIA s.r.o. z toho dôvodu, že pokladá tento materiál za veľmi prospešný pre svoju členskú základňu a že v predloženom návrhu sa ráta s ekonomickou návratnoťou tejto investície, na ktorú bude musieť spolok poskytnúť svojej spoločnosti pôžičku.
5.5.1. VV SHS JAMES odsúhlasuje poskytnutie pôžičky vo výške 300.000.- Sk spoločnosti JAMES 

          SLOVAKIA s.r.o. na vydanie publikácie Skialpinizmus. Splatnosť pôžičky postupne pri návratnosti  

          finančných prostriedkov z reklamy a predaja, najneskôr do konca roku 2008.
5.5.2. Výkonný výbor spolku na návrh klubu a svoje vlastné návrhy schvaľuje udelenie nasledovných 

           spolkových ocenení: Plaketa za rozvoj slovenského horolezectva – Ivan Urbanovič, 75 rokov; Zlatý  

          odznak – Anna Papánová, 80 rokov a Jaroslav Procházka, 60 rokov; Strieborný odznak – Jozef Lipták.
5.5.3.  VV schvaľuje nasledovné pracovné cesty predsedu spolku I. Kollera: 

· 15. - 16. 6. 2007 – Kežmarok, Poprad, Starý Smokovec, Zbojnícka chata – rokovanie o chatách   s Gancarčíkom, Neumannom, KST a zástupcami MŽP SR; rokovanie s primátorom Mesta Vysoké Tatry Ing. Mokošom o spolupráci a podpore; účasť na oslavách 100 rokov Zbojníckej chaty

· 29. – 30. 6. 2007 – Bobrovec – rokovanie o zostavení komisie pretekov v skialpinizme; Žilina – účasť na majstrovstvách Slovenska v boulderingu

Nasledujúca schôdza VV spolku sa uskutoční na Maníne 23. 11. 2007.

Zapísal I. Koller, predseda SHS JAMES

Overil V. Linek, člen VV SHS JAMES

