JAMES  SLOVAKIA  s.r.o.,   832 80  Bratislava, Junácka 6 

ZÁPISNICA

z valného zhomaždenia spoločnosti   JAMES SLOVAKIA s.r.o.

konaného v Bratislave dňa 28. júna 2002

Prítomní:
spoločník Slovenský horolezecký spolok JAMES zastúpený predsedom Pavlom Vaškom a      

                 
členmi VV SHS JAMES Františkom Piačekom, Pavlom Tomkom a Jaromírom Stejskalom,  

konatelia Vladimír Linek  a Milan  Schauhuber,  


prizvaný Igor Koller, sekretár SHS JAMES


Program: 
1. Voľba predsedu VZ, zapisovateľa a overovateľa

                  
2. Schválenie účtovnej uzávierky za rok 2001

                  
3. Zmena Zakladateľskej listiny

                  
4. Rôzne

1. Voľba predsedu VZ, zapisovateľa a overovateľa

Za predsedu bol navrhnutý Pavol Tomka, za zapisovateľa Igor Koller  a za overovateľa  Jaromír Stejskal.

       Všetci navrhnutí boli jednomyseľne schválení.

2. Schválenie účtovnej uzávierky za rok 2001

Správu o hospodárení spoločnosti v roku 2001 predniesol jej riaditeľ Milan Schauhuber. Správa je prílohou tejto zápisnice. Spoločnosť skončila hospodárenie v roku 2001 so ziskom 153,60 Sk, ktorý vedenie spoločnosti navrhuje zúčtovať na prospech účtu 429 – neuhradená strata. 

Ďalšie informácie k tomuto bodu zo zasadania DR spoločnosti (dňa  27. 6. 2002) podal predseda DR Pavel Vaško. DR nemá výhrady k účtovnej uzávierke ani k hospodáreniu spoločnosti. Pri kontrole hospodárenia boli zistené len drobné, väčšinou formálne nedostatky. Preto DR navrhla valnému zhromaždeniu účtovnú uzávierku schváliť. Zároveň navrhla prijať niekoľko opatrení pre chod spoločnosti.  

· VZ schválilo účtovnú uzávierku za rok 2001 a rozhodlo o zaúčtovaní vykázaného zisku na prospech účtu 429  – neuhradená strata.

· VZ rozhodlo, že odberateľské i dodávateľské faktúry  medzi JAMES SLOVAKIA s.r.o. a SAGARMATHA-CENTRUM CZ – Milan Schauhuber budú pre možný konflikt záujmov vždy kontra-signované oboma konateľmi. 

· VZ rozhodlo o postupe pri stanovovaní platov konateľov v prípade, že sú títo v riadnom pracovnom pomere k spoločnosti. V takom prípade bude výšku platu určovať VZ alebo DR. V tomto zmysle bude zmenená i zakladateľská listina spoločnosti.

· VZ ukladá vedeniu spoločnosti vykonať v spolupráci so sekretariátom SHS JAMES inventarizáciu knižničného fondu IDC a tento zápisnične prevziať do správy. 

3.   Zmena zakladateľskej listiny

V činnosti SHS JAMES sa vyskytuje  viacero podujatí, ktorých organizácia a zúčtovanie zbytočne zaťažujú aparát spolku. Nakoľko spoločnosť JAMES SLOVAKIA s.r.o. má ešte voľnú kapacitu vo svojich činnostiach, navrhol predseda SHS JAMES Pavel Vaško rozšíriť jej okruh činností  o “poriadanie športových, kultúrnych a spoločenských podujatí pre verejnosť” a poriadať tieto podujatia cez ňu. 
· VZ rozhodlo o rozšírení predmetu činnosti spoločnosti o “poriadanie športových, spoločenských a kultúr-nych podujatí pre verejnosť” a poverilo Pavla Vaška vykonať túto zmenu formou dodatku k notárskej zápisnici o zakladateľskej listine. Zapísanie zmeny v Obchodnom registri následne zabezpečí riaditeľ spoločnosti.

4. Rôzne

Pavel Vaško navrhol udeliť konateľovi spoločnosti Vladimírovi Linekovi, ktorý nie je v pracovnom pomere so spoločnosťou, odmenu za konateľskú činnosť v roku 2001 vo výške 12.000.- Sk brutto.

· VZ  schválilo udelenie odmeny za rok 2001 konateľovi spoločnosti Vladimírovi Linekovi 

 vo výške 12.000,- Sk (dvanásťtisíc).

Bratislava, 28. júna 2002

Zapísal: Igor Koller                                                 


   Overil: Jaromír Stejskal
