Z Á P I S N I C A  č. 6/2011
zo schôdze Výkonného výboru SHS JAMES, 18. 11. 2011 na Maníne
Prítomní: I. Koller, L. Gancarčík,  V. Linek, F. Piaček, V. Paulík, I. Žila,       
Ospravedlnený: T. Greksák
Program:
1. Kontrola zápisov 

2. Príprava VZ, termíny zasadaní VV spolku 2012

3.   Príprava rozpočtu 2012, priebežné a predpokladané čerpanie rozpočtu 2011,                                               

      odsúhlasenie odmien predsedov komisií atď.

4.   Chata pod Rysmi, problematika chát

5.   Rôzne

1.   Kontrola zápisov  
5.2.2. Do budúceho zasadania VV spolku pripraví I. Koller a L. Gancarčík  finančnú analýzu dostavby Chaty pod Rysmi v roku 2012.  Čiastočne splnené, pozri 4. bod programu. Dokončiť na budúcom VV spolku v rámci prípravy rozpočtu na rok 2012. Termín: Do 17. 2. 2012.
5.4.1.  VV SHS JAMES ukladá predsedovi Komisie pre ochranu prírody V. Linekovi, aby v súčinnosti             s I. Kollerom do 15. 10. 2011 podali návrh na vznik vyhradeného areálu na horské lyžovanie v TANAP-e.         V. Linek do 15. 10. 2011 zistí stav prác na Zákone o ochrane prírody a podľa možností sa do tohto procesu zapojí. Informácie predložiť do najbližšieho zasadania VV spolku. 
Horské lyžovanie v TANAPe – po komunikácii s Krajským úradom životného prostredia v Prešove vyhodnocujeme snahy o riešenie tejto situácie ako momentálne nepriechodné. V reálnom živote nie je tento problém pre členskú základňu akútny, ale s tichým súhlasom zodpovedných sa plne nedodržiava platný Návštevný poriadok TANAP-u. Reálne je zmena možná až pri schválení nového NP, ten je ale naviazaný na schválenie zonácie Vysokých Tatier, ktoré sa rieši už desať rokov a nikto nevie, kedy sa naozaj zrealizuje.
Zákon o ochrane prírody – do jeho ovplyvňovania sa stále dostatočne nazapájame, v tomto sa musí viac angažovať Komisia ochrany prírody a jej predseda V. Linek. Podobne ako zonácia Vysokých Tatier, je aj schválenie nového zákona o ochrane prírody nepriaznivo ovplyvňované nestabilnou politickou situáciou. O aktuálnej situácii podá informácie V. Linek. Termín: Do 17. 2. 2012 a priebežne.
2.   Príprava VZ, termíny zasadaní VV spolku 2012

Valné zhromaždenie SHS JAMES bude v Žiline v bývalom Dome techniky pri nákupných centrách v sobotu   24. marca 2012. 

6.2.1. VV SHS JAMES poveruje sekretariát spolku oznámiť termín konania 22. VZ SHS JAMES, zabezpečiť 

          rokovaciu miestnosť a všetky nevyhnutné organizačné záležitosti. Informácia bude zverejnená na webe  

          spolku, v časopise Horolezec a zaslaná na kluby. Termín: Do 10. 1. 2012.
Termíny zasadaní VV spolku v roku 2012:

· 17. 2. 2012, Bratislava

· 23. 3. 2012, Žilina, pred VZ spolku

· 29. 6. 2012, Vysoké Tatry
· 17. 8. 2012, Zelené pleso v rámci THT

· 16. 11. 2012, Manín v rámci záveru horolezeckej sezóny

Termíny ďalších dôležitých podujatí spolku:

· 23. – 25. 3. 2012, BOKAMI Západných Tatier
· 28. 3. – 1. 4. 2012, Festival Hory a mesto, Bratislava
· 12. – 15. 4. 2012, Skialpstret 2012, 3. ročník, Kosodrevina, Nízke Tatry
· 12. – 19. 8. 2012, 88. Tradičný horolezecký týždeň JAMES, Zelené pleso
· 11. – 14. 10. 2012, Medzinárodný festival horských filmov, Poprad
· 12. – 14. 10. 2012, Psotkov memoriál, Sliezsky dom

· 16. – 18. 11. 2012, Záver horolezeckej sezóny, Manín - Kostolec
3.   Príprava rozpočtu 2012, predbežné čerpanie 2011, odmeny predsedov komisií
     Informácie o čerpaní rozpočtu 2011 podal predseda spolku I. Koller. Situácia je zásadne ovplyvnená financovaním výstavby Chaty pod Rysmi. Ostatné položky rozpočtu v príjmovej aj výdavkovej časti sa vyvíjajú priaznivo. Príjem z členského bude vyšší oproti plánu vzhľadom na rastúci počet členov spolku. Opäť relatívne vysoký príjem z 2%, ktorý znovu prekročí 4 tisíc eur. Vo výdavkovej časti sa nikde neprekračujú plánované položky, financie sa čerpajú šetrne.
     Hlavným problémom je financovanie výstavby Chaty pod Rysmi, kde sa chceme vyhnúť situácii, aby si spolok musel zobrať úver. Za dva roky výstavby sme z vlastných zdrojov použili približne 75 000 €, čo je veľmi vysoká suma. Spolok to zvláda vďaka dlhoročnej zodpovednej politike v oblasti financovania spolku. Po diskusii VV spolku doporučuje také čerpanie rozpočtu, aby sme do nového roku 2012 vstupovali s minimálnou rezervou na úrovni 20 000 €.
     Financovanie výstavby Chaty pod Rysmi bude zásadne ovplyvňovať aj finančnú situáciu v roku 2012. Náš spolok spolu s KST musí vyvinúť veľké úsilie k zabezpečeniu financií na dokončenie chaty. Rovnako rozpočet na rok 2012 bude musieť byť maximálne redukovaný, aby sme predišli už spomínanému úveru.
6.3.1. Predseda spolku pripraví na najbližší VV spolku vo februári 2012 predbežné čerpanie rozpočtu 2011   

          a návrh rozpočtu spolku na rok 2012. Termín: Do 10. 2. 2012.
6.3.2. VV spolku schvaľuje nasledovné odmeny predsedom resp. sekretárom komisií podľa skutočne odvedenej  

           práce pre spolok: V. Linek  (komisia ochrany prírody),  V. Paulík (metodicko – bezpečnostná  komisia),    

           T. Greksák (komisia mládeže a komisia pretekov  v lezení) - po 1000.- €, J. Švub (komisia pretekov     

           v lezení) – 700 €, I. Žila (komisia alpinizmu) - 500.- €. Odmena L. Gancarčíka za prácu pri spravovaní   

           tatranských chát sa realizuje v spoluvlastníckych pomeroch spolu s KST, podiel SHS JAMES je 680.- €.           

           VV spolku schválil náhradu za jednu účasť na  zasadaní VV spolku pre rok 2011 vo výške 15.- €.

4.    Problematika chát a Chata pod Rysmi
- Problematika chát – informáciu podal L. Gancarčík, ktorý je poverený zastupovaním majiteľov v riešení problematiky chát s chatármi, doplnil I. Koller. Spolupráca s KST je dobrá, niekedy trochu zdĺhavá a málo operatívna pri riešení konkrétnych opráv a problémov chát. Z tohto dôvodu napredujú obidve hlavné tohtoročné opravy na chatách veľmi pomaly - opravy na Chate pri Zelenom plese vrátane zakúpenia nového kotla na vykurovanie a oprava WC na Zbojníckej chate. Tento stav musíme spolu s KST do budúcnosti zlepšiť.
- Chata pod Rysmi – výstavba chaty v jesenných mesiacoch intenzívne pokračovala, celá hrubá stavby je hotová a urobilo sa množstvo práce vo vnútri chaty, veľa aj za prostriedky, ktoré zabezpečil chatár V. Beránek. Z finančného hľadiska nám pomáhajú dodávatelia, Techmont a Stavunion nám poskytli dlhšie termíny splatnosti faktúr. Podľa predbežných odhadov bude spolok potrebovať na dokončenie chaty cca. 60 000 €. Táto suma sa môže zmenšiť v prípade získania mimospolkových finančných zdrojov. Presnejšia analýza bude k dispozícii koncom roku, keď nám dodá podklady Stavunion. Zabezpečí L. Gancarčík na najbližší VV spolku.
5.  Rôzne

- 87. THT a oslavy 90 rokov spolku JAMES –  Finančné vyhodnotenie veľmi úspešnej akcie je tiež priaznivé. Pomohla aj vysoká účasť a úhrada účastníckych poplatkov, ktoré mnohí uhradili aj dodatočne, za čo im patrí vďaka zďaleka nie len za tých 5 € účastníckeho poplatku. Spolu uhradilo poplatok 215 účastníkov, čo je v novodobej organizácii určite najvyšší počet. Celkové náklady po odrátaní príjmov sú 3217 €, čo je úspora takmer 800 € oproti plánu. Tak ešte raz poďakovanie organizátorom a všetkým účastníkom THT.
- Preukazy spolku 2012 – z dôvodu jednoduchšieho vydávania preukazov v roku 2012 budú pre všetkých členov spolku, ktorí mali uhradené členské v roku 2011 preukazy priamo v tlačiarni vytlačené s ich údajmi. Týmto sa urýchlia práce na vydávaní preukazov na sekretariáte spolku a preukazy budú kvalitnejšie, pretože budú môcť byť zalaminované z obidvoch strán. Rieši sa tlačiareň, alebo Cromwell, kde sme preukazy tlačili doteraz, alebo VERT, kde tlačíme Horolezca, doriešia Koller a Linek. Tlač 5600 preukazov, teda približne 1300 čistých pre nových členov v roku 2012.
- Od januára 2012 bude na sekretariáte spolku na plný úväzok zamestnaná sekretárka, ktorá bude pracovať aj pre James Slovakia sro na 2/3 podiel. Mzdové náklady pre spolok budú do 7000 € a budú schválené v rámci rozpočtu na rok 2012. 
- Do konca roku 2011 sa musí kancelária James Slovakia sro a Informačno – dokumentačné centrum JAMES s knižnicou presťahovať do novej spoločnej kancelárie vedľa sekretariátu spolku. Zodpovední sú konatelia spoločnosti V. Paulík a V. Linek.
6.5.1. VV SHS JAMES schvaľuje nasledovné pracovné cesty predsedu spolku I. Kollera:
- 13. – 16. 10. 2011, Poprad – filmový festival a Slov. pohár v boulderingu, Psotkov memoriál, uzávierka THT
- 26. – 27. 10. 2011, Chata pod Rysmi – kontrolný deň

Nasledujúca schôdza VV spolku sa uskutoční 17. 2. 2012 v Bratislave.
Zapísal Igor Koller, predseda SHS JAMES

Overil Vladimír Linek, člen VV SHS JAMES

