     KRAJSKÝ ÚRAD ŽIVOTNÉHO PROSTREDIA V BRATISLAVE


Odbor ochrany prírody

         Karloveská 2, 841 01 Bratislava

Bratislava, 23. 2. 2011

číslo: ZPO/832/2011-svl





          R O Z H O D N U T I E 



Krajský úrad životného prostredia v Bratislave, ako príslušný orgán štátnej správy podľa § 4  zákona 525/2003 Z. z. o štátnej správe starostlivosti o životné prostredie a o zmene a doplnení niektorých zákonov , § 67  zákona č. 543/2002 Z .z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov na základe žiadosti  Slovenský horolezecký spolok JAMES, Junácka  6, Bratislava   zo dňa 23. 12. 2011  v súlade s §§ 46, 47 zákona č. 71/1967 Zb. o správnom konaní  v znení neskorších predpisov a v súlade s § 81 - §86 zákona č. 543/2002 Z. z. o ochrane prírody a krajiny v znení neskorších predpisov

  A. vydáva   výnimku

žiadateľovi Slovenský horolezecký spolok JAMES, Junácka 6, Bratislava,   zo zákazov ustanovených v § 16 ods.1 písm.a) , § 15 ods.1 písm. a) v znení § 14 ods.1 písm. c) a d) zákona č. 543/2002 Z. z.  o ochrane prírody a krajiny  

                     na  v y k o n á v a n i e    h o r o l e z e c k e j   č i n n o s t i  

v územiach so IV - V. stupňom osobitnej ochrany prírody a krajiny  v Bratislavskom kraji v PR Štokerevská Vápenka,  NPR Kršlenica – na lokalite Skaly nad dedinou a na lokalite Deravá skala a v NPR Pohanská – na skalách severne od Plaveckého hradu (mimo Hradných pilierov).    
V súvislosti s horolezeckou činnosťou je umožnené členom spolku pohybovať  sa  mimo  vyznačeného  turistického  chodníka alebo  náučného chodníka.
 Výnimka sa udeľuje do 31.12.2016.  

Podľa § 82 ods. 12 sa k výnimke udeľujú tieto podmienky:

1. V PR Šťokeravská vápenka sa výnimkou  povoľuje pohybovať sa  v chránenom území pri vykonávaní povolenej činnosti  iba na lokalite, kde bolo lezectvo v minulosti povolené.

2. Slovenský horolezecký spolok JAMES po nadobudnutí právoplatnosti rozhodnutia o povolení výnimky oboznámi organizovaných členov s podmienkami udelenej výnimky.

3. Výnimka sa povoľuje len pre členov SHS JAMES a zahraničných organizovaných horolezcov, ktorí sa musia na výzvu dozorných orgánov ochrany prírody, členov stráže prírody a ministerstvom určených zamestnancov organizácií ochrany prírody preukázať platným členským preukazom horolezeckej organizácie.

4. Pri prístupe k lezeckým lokalitám sa nepovoľuje vytvárať nové trasy, prístup na lokality sa povoľuje po existujúcich chodníkoch.
5. Horolezeckú a skalolezeckú činnosť sa povoľuje vykonávať len v denných hodinách, bez táborenia, bivakovania, stanovania a zakladania ohňa.

6. Žiadateľ zabezpečí odstraňovanie odpadkov na lezeckých lokalitách, pochádzajúcich z povolenej činnosti.

Osobitné predpisy, ako aj ostatné ustanovenia zákona, ostávajú týmto rozhodnutím nedotknuté.





       O d ô v o d n e n i e 

Dňa 23.12.2010 bola na Krajský úrad životného prostredia v Bratislave, odbor ochrany prírody a krajiny (ďalej len „KÚŽP“) doručená žiadosť Slovenského horolezeckého spolku JAMES, Junácka 6, Bratislava (ďalej len "žiadateľ") o výnimku na horolezeckú činnosť v územiach so IV – V. stupňom osobitnej ochrany prírody a krajiny  , t.j. PR Štokeravská vápenka, NPR Pod Pajštúnom (bralo), NPR Pohanská (Plavecký hrad), NPR Kršlenica( PP Deravá skala a skaly nad dedinou). 
KÚŽP požiadal o  odborné  stanovisko ŠOP SR, Správy CHKO Malé Karpaty, RCOPaK Bratislava a Dunajské luhy a  zároveň  upovedomil občianske združenia SOVS, BROZ, Ochrana dravcov na Slovensku  o  začatí konania podľa § 82 ods.7 zákona č. 543/2002 Z.z. o ochrane prírody a krajiny. Uvedené organizácie sa podľa § 82 ods.3 zákona do konania neprihlásili.
Krajský úrad životného prostredia v Bratislave vyžiadal odborné stanovisko štátnej ochrany prírody a krajiny, správy CHKO Malé Karpaty a RCOPK Bratislava,  ktoré súhlasili s povolením  výnimky za podmienok .

Podmienky správ ŠOP SR boli premietnuté do  rozhodnutia. V prípade, ak by žiadateľ vykonával horolezeckú činnosť takým spôsobom, že spôsobí škodu  na chránených častiach prírody a krajiny, ktoré je možné definovať ako správny delikt, či trestný čin , môže byť činnosť  zakázaná a toto rozhodnutie zrušené.

Z územného hľadiska horolezeckú činnosť žiadateľ niekoľko rokov realizuje v územiach, ktoré sú boli  uvedené v predmete žiadosti .Lokality sa nachádzajú v priestore CHKO Malé Karpaty, zároveň sú súčasťou Chráneného vtáčieho územia Malé Karpaty, kde platí režim podľa vyhlášky MŽP SR č. 216/2005 Z. z., ktorou sa vyhlasuje Chránené vtáčie územie Malé Karpaty. 

Časť PR Pod Pajštúnom  patrí do územia európskeho významu SKUEV 0104 Homolské Karpaty. Do tohto územia európskeho významu patrí aj riešené bralo hradu Pajštún.

NPR Pohanská a NPR Kršlenica patria do územia európskeho významu SKUEV 0267 Biele hory. Na riešených lokalitách platí 5. stupeň ochrany, s výnimkou lokality brala Pajštúnskeho hradu, ktorý patrí do zóny B, kde platí 4. stupeň ochrany.  

NPR Pohanská bola vyhlásená úpravou MK SSR č. 3480/1980-32 z 31. 5. 1980 o vyhlásení štátnej prírodnej rezervácie Pohanská na ochranu suchomilných a teplomilných rastlinných a živočíšnych spoločenstiev na vápencoch krasových javov a významných archeologických nálezísk na vedecko-výskumné, náučné a kultúrno-výchovné ciele .

NPR Kršlenica bola vyhlásená úpravou MK SSR z 30. 4. 1984 č. 45/1984-32 na ochranu typickej krasovej doliny s vyvieračkou, jaskyňami a povrchovými krasovými javmi, ako aj na ochranu zachovaných lesných spoločenstiev 4. vegetačného stupňa s výskytom chránených a iných zriedkavých druhov rastlín a živočíchov na vedeckovýskumné, náučné a kultúrnovýchovné ciele.

PR Pod Pajštúnom bola vyhlásená úpravou MK SSR z 30. 4. 1984 č. 42/1984-32 o vyhlásení štátnej prírodnej rezervácie Pod Pajštúnom (Zvesti MŠ a MK SSR, zošit 4 z 30.4.1984; zaregistrovaná  v Zbierke zákonov SSR, čiastka 16 zo 16. 8. 1984) a prevyhlásená vyhláškou KÚŽP v Bratislave   č. 8/2007 z 19. novembra 2007, ktorou sa vyhlasuje PR Pod Pajštúnom. 
Táto vyhláška v § 5 ustanovuje, že zákaz pohybu mimo vyznačeného turistického alebo náučného chodníka a zákaz vykonávania skalolezeckého výstupu podľa § 15 ods. 1 písm. a) zákona neplatí na parcele č. 1514 v katastrálnom území Stupava (Pajštúnsky hrad). Z uvedeného platí, že pre horolezeckú činnosť na hradnom brale  nie je potrebná výnimka orgánu ochrany prírody. 
Horolezeckú činnosti bolo žiadateľovi umožnené povoliť len v prípade jej regulácie – čiže určitých obmedzení, ktoré sú uvedené v podmienkach rozhodnutia.  Správny orgán prepokladá, že žiadateľ je schopný dodržať dohľad na členmi spolku, aby nedošlo k závažným poškodeniam na chránených častiach prírody a krajiny.  Pri rozhodnovaní vychádzal zo zistení, že horolezci využívajú lokality niekoľko rokov na základe viacerých povolení tunajšieho úradu a odporúčaní ŠOP SR. Žiadateľ zároveň aktívne spolupracuje s OZ  - Ochrana dravcov na Slovensku.   
Na základe kladných stanovísk ŠOP SR Správy CHKO Malé Karpaty a  RCOPK Bratislava, ako i z vyššie uvedených  dôvodov  rozhodol tunajší úrad povoliť výnimku do roku 2016 za stanovených podmienok tak, ako je  uvedené vo výroku rozhodnutia. 






  P o u č e n i e


Podľa § 53 zákona o správnom konaní je možné sa proti tomuto rozhodnutiu  písomne odvolať do 15 dní odo dňa doručenia na Ministerstvo životného prostredia SR, Námestie Ľ. Štúra 1, 812 35 Bratislava prostredníctvom tunajšieho úradu.

Toto rozhodnutie je po  vyčerpaní riadnych opravných prostriedkov  preskúmateľné súdom podľa § 247 zák. č. 38/1995 Z. z. Občianskeho súdneho poriadku v znení neskorších predpisov. 

Mgr. Dagmar Boršošová









             vedúca odboru

Rozhodnutie sa doručuje:

1. Slovenský horolezecký spolok  JAMES, Junácka 6, 832 80  Bratislava

Na vedomie:

1. Obvodný úrad ŽP v Bratislave

2. Obvodný úrad ŽP v Malackách

3. Obvodný úrad ŽP v Pezinku

4. SIŽP, Prievozská 30, Bratislava

5. ŠOP SR, Správa CHKO Malé Karpaty

6. ŠOP SR, RCOPK Bratislava

