Chata pod Rysmi
po dvoch rokoch výstavby

V októbri tohto roku sme chceli mať Chatu pod Rysmi skolaudovanú. Nepodarilo sa to celkom zrealizovať, aj keď zvonku vyzerá chata ako dokončená. Dôvodom sú jednak chýbajúce financie, ale aj technické problémy. Chválabohu, hrubá stavba pevne stojí a v zime sa nemusíme obávať snehu. Poďme sa pozrieť na posledný rok výstavby a čo nás čaká budúci rok.

Po prvom roku 2010  sme mali dokončenú polovicu hrubej stavby a prezimovanie dopadlo dobre.  Počasie nám zahralo do karát, snehu bolo málo a provizórny nábehový štít proti lavínam nemusel byť našťastie odskúšaný. Postavená jedáleň, noclaháreň a provizórna kuchyňa v budúcej zimnej izbe  poskytovali personálu, robotníkom a aj návštevníkom v tomto roku oveľa väčší komfort. Na podmienky prvého roku výstavby už všetci spomínali len ako na zlý sen. Leto ale nezačalo veľmi dobre, počasie bolo katastrofálne. Nová stavebná sezóna sa síce oficiálne začala 15. júna 2011, ale prvý let helikoptéry sa podaril až v prvej polovici júla. No a pršať prestalo až začiatkom augusta. Budovanie základov v hmle a neprestajnom daždi nebolo vôbec optimistické. K tomu sa pridala rastlá skala pevná ako žula, vlastne to bola tá najpevnejšia žula, s ktorou museli stavbári bojovať. V auguste sa konečne vyčasilo a na slniečku a po vyhrabaní sa zo základov začala chata rásť ako z vody. Ale už nám začínalo byť jasné, že časové straty sa budú ťažko dobiehať a že sa bude potrebné sústrediť na dokončenie hrubej stavby a kompletné uzavretie chaty zvonku. Rovnako zložitá bola finančná situácia. V zlých rokoch finančnej krízy sa nepodarilo nájsť žiadneho finančného sponzora na dostavbu chaty a finančné možnosti Klubu slovenských turistov a Slovenského horolezeckého spolku JAMES sú značne obmedzené. Definitívne rozhodnutie o predĺžení výstavby o jeden rok padlo 6. septembra 2011 na schôdzi spolumajiteľov s dodávateľom stavby. Tu musíme poďakovať STAVUNION-u a rovnako dodávateľovi leteckej dopravy TECH-MONT-u za veľmi ústretový prístup k riešeniu tejto zložitej situácie. Pritom posunutie kolaudácie stavby na rok 2012 vôbec neznamenalo spomalenie výstavby. Práve naopak, dobré počasie dlhého babieho leta sa využilo na realizovanie maxima prác na stavbe. Pravdaže aj takéto počasie prináša svoje komplikácie, začala chýbať voda, ktorá sa prácne nosila až od vodopádu a nakoniec bolo potrebné nejaké kubíky vyviezť aj helikoptérou. Zima sa nezadržateľne blížila, čo sa prejavilo aj prvými popraškami snehu, ale hlavne nízkymi teplotami. Oplechovanie chaty sa dokončievalo s maximálnym nasadením majstrov plechárov, plech sa ohýbal v chlade oveľa ťažšie, ale nakoniec sa podarilo celú chatu opláštiť. Dokonca spolu s fotovoltickými článkami sa namontovala aj vačšina okeníc, takže už fasáda nevyzerá zďaleka tak „konzervovo“ , aj keď vzhľad chaty nebude taký romantický, ako predtým. Ale to je len vec vkusu.
Keď sme už spomenuli fotovoltický systém, musíme sa pri ňom zastaviť. Tohto roku s ponukou na jeho sponzorskú dodávku prišla firma WATTSUN z Prostějova. Od začiatku bolo jasné, že musí ísť o ľudí, ktorí majú vzťah k horám a Tatrám. O to väčšie bolo prekvapenie pri prvom stretnutí na chate, keď sme sa dozvedeli, že sú na Rysoch prvý raz v živote! Ale to nič nemení na ich prístupe a vzťahu k horám a prírode. Vložili sa do tohto projektu telom i srdcom, množstvo vecí vyniesli na vlastných chrbtoch, hľadali optimálne riešenia. Skutočný sponzor! Všetko dodali zadarmo, nielen materiál, ale obrovský kus vlastnej práce a umu. Okrem batérií, ktoré nie sú ich vlastným výrobkom, ale aj tie našťastie zaplatil ENEL. Tu treba vysvetliť finančnú stránku tejto záležitosti. Fotovoltický systém nebol v pôvodnom projekte ani rozpočte, preto každý výdavok s ním súvisiaci navyšuje naše výdavky na chatu. Museli sme zaplatiť napr. vývozy helikoptérou. Preto sme boli pri rokovaní o tomto sponzorstve opatrní, ale wattsuňáci aj za tejto zložitej a neistej situácie do toho išli. Ctirad a spol., patrí vám za to naša veľká vďaka!
No a sme pri poslednej kapitole, pri financiách. Najskôr  celková sumarizácia. Rozpočet stavby je 516 805 €. Doterajšie priame náklady na výstavbu Chaty pod Rysmi sú 440 453 €, teda plánované náklady zatiaľ prekročené neboli. Hlavnými výdavkami sú stavebné práce a stavebný materiál dodávatela stavby STAVUNION-u v objeme 247 861 € a letecká doprava TECH-MONT-u v objeme 183 485 €. Zvyšné náklady (územné a stavebné konanie, projekt rekoštrukcie, stavebny dozor atď.) sú 9 107 €. Presný rozpis si môžete pozrieť na www.james.sk. Obidvaja hlavní dodávatelia stavby boli vybraní oficiálnym verejným obstarávaním. Zmluva so Stavunionom bola dohodnutá na 311 748 €, len do naplnenia tejto čiastky ostáva ešte 63 887 €, teda dodávateľ sumu zo zmluvy ani náhodou neprekročil, naopak, je k nám pri fakturáciách veľmi ústretový. Zmluva s Techmontom bola uzavretá na celkový objem 425 000 ton a sumu 171 955 €. Tento objem vývozov a zvozov sa prekročil z viacerých dôvodov. Predovšetkým vozenie betónovej zmesi, kde sa nielen navýšil objem v základoch, ktorý sa nedal dopredu presne stanoviť, ale hlavne sa rátalo s hmotnosťou betónu, nie betónovej zmesi, ktorá je výrazne ťažšia. Ďalšie neplánované, ale odsúhlasené navýšenie súvisí so zosilnením konštrukcie chaty oproti projektu dodatočnými želozobetónovými vencami a stĺpmi a zosilnenie stropných väzníkov z dôvodu vyššej odolnosti voči lavínam. TECH-MONT s.r.o. nám vývozy nad rámec pôvodnej zmluvy robí s 20% zľavou. Takže akékoľvek podozrenia z navyšovania nákladov stavby jej dodávateľmi sú celkom neopodstatnené, naopak, musíme im poďakovať za ich veľký prínos k výstavbe Chaty pod Rysmi.

Po odrátaní štátnej dotácie vo výške 254 365 € sú doterajšie priame výdavky majiteľov chaty 186 088 €, z toho KST uhradil 60% - 111 653 €  a SHS JAMES uhradil 40% - 74 435 €. Náš spolok získal v priebehu dvoch rokov na výstavbu chaty 3 700 € ako dar od Českého horolezeckého zväzu a z predaja mimoriadnych známok na podporu výstavby Chaty pod Rysmi 7 907 €, v skutočnosti to bude zhruba o 1000 € viac za známky predané priamo na Chate pod Rysmi a na sekretariáte ČHS. Spolu je to teda približne 12 600 €. Je to dôležitá pomoc, za ktorú patrí všetkým naša veľká vďaka. Je však jasné, že táto pomoc oproti doteraz vynaloženým prostriedkom a potrebným financiám na dokončenie chaty, túto zložitú finančnú situáciu priamo nevyrieši. Chate pomáha aj zbierka organizovaná chatárom Viktorom Beránkom na kachlovú pec. Tieto prostriedky ale opäť neznížia náklady na výstavbu, lebo ide o neplánovanú položku, ktorá však výrazne zvýši kvalitu chaty. Našťastie Viktor zohnal ďalšie finančné aj materiálové dary, s ktorými sa na vnútorné vybavenie a zariadenie chaty ušetrí okolo 20 000 €. Pri opatrnom odhade je potrebné na dokončenie Chaty pod Rysmi ešte 110 000 € (z toho stavebné náklady 70 000 €, letecké vývozy 15 000 €,  požiarna ochrana      5 000 €, čistenie odpadových vôd 20 000 €). Z toho je podiel KST 66 000 € a podiel SHS JAMES 44 000 €. Nevyhnutne preto potrebujeme zabezpečiť ďalšie finančné prostriedky na dokončenie chaty v budúcom roku, lebo rezervy spolku našetrené za posledných dvadsať rokov poctivým hospodárením predovšetkým z členských príspevkov, sú naozaj na nule a budúci rok budeme začínať s najnevyhnutnejšou rezervou potrebnou na prežitie spolku. 
Ako vidieť aj z pripojenej fotodokumentácie, nová Chata pod Rysmi už prakticky stojí a budúci rok sa istotne dokončí. Do júna 2012 máme časový priestor na hľadanie financií a prosíme všetkých, aby pomohli dokončiť toto dielo, ktoré bude slúžiť nielen turistom a horolezcom, ale všetkým návštevníkom tohto krásneho kúta Vysokých Tatier.
Doteraz sa medzi sponzorov výstavby zaradili tieto firmy a organizácie:

Xella Slovensko s.r.o., Šaštín-Stráže, www.xella.sk, materiál Ytong, dar v hodnote 16 400 €

Rheizink Sk s.r.o., Bratislava, www.rheizink.sk, krytina a fasáda, zľava v hodnote 7 750 €

Schiedel Slovensko s.r.o., Trenčín, www.schiedel.sk, komín, zľava v hodnote 1 000 €

EKOCLIM s.r.o., Poprad, www.ekoclim.sk, krov, zľava v hodnote 1 900 €

AB TEAM s.r.o., Žiar nad Hronom, www.abteam.sk, okná, zľava v hodnote 7 750 €

Stavunion s.r.o., Tatr. Lomnica, www.j-interier.sk, interiér chaty, zľava v hodnote 9 500 €

WATTSUN s.r.o., Prostějov, dodávka fotovoltiky, zľava v hodnote 11 023 €

Český horolezecký zväz, www.horosvaz.cz, finančný dar 3 700 € 
