Správa Komisie ochrany prírody za rok  2007

V roku 2007 komisia pracovala v tomto zložení:

Štefan Bačkor – Vysoké Tatry, Slovenský raj
Vladimír Linek – predseda, západ, Bratislava, Nitra

Stano Melek – skialpinizmus 
Peter Oleš - Žilina a Orava
František Piaček – oblasť Trenčín, Manín, Súľov, distribúcia nitov
Jozef Sámel - Nízke Tatry a okolie Banskej Bystrice
Jaroslav Pukanský - Košický kraj  

Ľubo Kuderjavý - Prešovský kraj. 

V našej činnosti, ktorá je pre spolok a pre všetkých našich členov veľmi dôležitá, nám výrazne pomáhal preseda spolku Igor Koller. 

Rozpočet na rok 2007

1. Žiadosti o výnimky   .....  10000 Sk   skutočnosť 8000 Sk
Košický kraj 2000 Sk
Dreveník 2000 Sk

Ďumbier 2000 Sk

Prešovský kraj 2000 Sk

2. Cestovné náklady pre členov komisie na rokovaniach s ochranou prírody  

10000 Sk  skutočnosť 8288,50 Sk

3. Výroba informačných tabúľ   ....   20000 Sk   skutočnosť 0 Sk
Zádiel 2x, Dreveník 3x, Kalamárka 2x, Sitno 3x

Z rozpočtovanej sumy sme neminuli nič, podarilo sa nám zohnať na výrobu tabúľ sponzora

spolu: 40000 Sk skutočnosť 16 288,50  Sk

Rozpočet na rok 2008

1. Žiadosti o výnimky    

10000 Sk

Manín 2000 Sk
Súľov 2000 Sk

Ostrá a Tupá skala 2000 Sk

Trenčiansky kraj 2000 Sk

2. Cestovné náklady pre členov komisie na rokovaniach s ochranou prírody  

10000 Sk

3. Výroba informačných tabúľ

20000 Sk

Manín 3x, Súľov 3x, Vršatec 1x, Tupá skala 1x

spolu 

40000 Sk

V roku 2007 sa komisia nestretla na ani jednom zasadnutí. Problémy sme riešili komunikáciou mailami a telefonovaním a na stretnutiach pri vybavovaní výnimiek. 


Výsledok práce komisie je na stránke nášho spolku na adrese http://www.james.sk/ochranaprirody/, kde sú zmapované lezecké oblasti s príslušnými výnimkami. Tento stav neustále doplňujeme. 

V roku 2007 sa uskutočnilo viacero rokovaní s orgánmi ochrany prírody:

Začiatkom tohto roku sa uskutočnilo rokovanie v Banskej Bystrici ohľadom Kalamárky a Sitna. Žiadosť o výnimku sme podali, vstúpila aj do platnosti, lezenie je na Kalamárke povolené celoročne bez obmedzenia, ale na Sitne sa stav zhoršil.

28. 2. 2007 skončila výnimka pre Ďumbier a začiatkom marca sme podali žiadosť o jej predĺženie, výnimku nám predĺžili do roku 2012.

Do platnosti vstúpila výnimka pre Dreveník a Zádiel. Na Dreveníku bola platnosť do konca roku 2007, s tým, že od roku 2008 by mal byť Dreveník vyhlásený za lezecký areál. Výnimka v Zádieli je do konca roku 2010. Tu sa stav zlepšil len málo. 

Konečne nám vyšla výnimka pre Porúbku, lezenie je tu povolené bez obmedzení do roku 2012. Tu sa treba poďakovať Peťovi Olešovi za jeho prácu.

V prvom polroku sme pracovali na príprave návrhu Návštevného poriadku TANAP, pre nás najdôležitejšej horolezeckej oblasti. Konečný návrh je pre nás veľmi priaznivý, sú v ňom odstránené sezónne úzavery, je povolené liezť vo všetkých pre nás doležitých stenách, možnosť núdzovo prebivakovať počas výstupu. Ako to dopadne je vo hviezdach, ale dúfame, že pre nás dobre.

Celú jar a leto sme pripravovali výnimky pre Žilinský a Prešovský kraj. V Prešove sme pripravovali asi najpoctivejšie. Oblasti sme podrobne popísali, zamerali GPS. Treba poďakovať Ivovi Minčíkovi a Ľubovi Kuderjavému. Žiadosť sme predrokovali, dohodli a až na pracovnom stretnutí zástupcovia Dravcov na Slovensku s našimi predbežnými dohodami nesúhlasili. Výnimka dopadla veľmi zle. Z piatich žiadaných lokalít nám povolili len jednu a aj to s obmedzeniami. 

Na jeseň sme sa stretli na Ministerstve ŽP s predstaviteľmi Ochrany dravcov na Slovensku.

Toto stretnutie dvoch mimovládnych organizácií bolo zorganizované na podnet obidvoch subjektov za účelom vyjasnenia stanovísk v oblasti ochrany prírody a nadviazania spolupráce. Vďaka za koordináciu stretnutia RNDr. Stanislavovi Klaučovi,  riaditeľovi Sekcie ochrany prírody a krajiny MŽP SR. Na rokovaní bolo dohodnuté nasledovné:

Obidve organizácie sa budú snažiť riešiť problémy dohodami založenými na kompromisnom riešení ešte pred samotným rokovaním so štátnymi orgánmi ochrany prírody tak, aby výsledok bol prospešný ochrane prírody.  Napĺňanie obidvoch týchto bodov má napomôcť štátnym orgánom ochrany prírody k jednoduchšej a efektívnejšej práci v tejto oblasti.

Veľmi dôležitá je spolupráca na miestnej úrovni, kde sa najefektívnejšie dajú riešiť konkrétne situácie v ochrane dravcov a sov aj nad rámec oficiálnych výnimiek. V tomto bode bude spočívať spolupráca na základe vzájomnej informovanosti takým spôsobom, aby sa citlivé informácie o hniezdení dravcov a sov nedostali k nepovolaným osobám, ale aby na danej lokalite nedochádzalo k vyrušovaniu dravcov a sov pri hniezdení horolezeckou činnosťou.

Medzinárodné vzťahy 

Komisia pozvala komisiu ACC UIAA na zasadanie na Slovensku. Zasadanie sa uskutočnilo v dňoch 25. – 27. 5. v Bratislave a vo Vysokých Tatrách. Stretnutia sa zúčastnilo 10 zahraničných odborníkov vrátane prezidenta komisie Roberta Pettigrewa. Skonštatovali, že lezecké obmedzenia sú na Slovensku najhoršie s akými sa vo svete stretli. Prezident naše snahy o uvoľnenie zákazov podporil. 

Distribúcia nitov

O distribúciu nitov po oblastiach a zabezpečenie odistenia obľúbených a nových ciest sa perfektne stará už niekoľko rokov Fero Piaček. A preto sa s požiadavkami na nity treba obracať na Fera. Je to dôležitá činnosť nášha spolku, do ktorej vkladá nemalé množstvo finančných prostriedkov. 

Odisťovanie ciest v Tatrách

Komisia začala s odisťovaním často lezených ciest v blízkosti tatranských chát. Na jeseň odistila cestu Keleho pilier v J stene Javorového štítu. Na štandoch sme osadili zlaňáky s reťazami a do dĺžok dali nevyhnutné postupové nity. 

Z uvedeného prehľadu je vidieť, že rok 2007 bol v našej činnosti veľmi rušný.

Ciele a aktivity Komisie ochrany v roku 2008

Prerokovať a požiadať o výnimky na zvyšné oblasti na Slovensku.

Stav je nasledovný:

- Bratislavský kraj, rokovania ukončené

- Nitriansky kraj, rokovania ukončené 

- Trnanvský kraj, rokovania ukončené

- Trenčiansky kraj, pripravujeme rokovanie ohľadom Vršatca a oblastí okolo Prievidze a predĺženie výnimky pre Manín a Súľov

- Banskobystrický, rokovania ukončené

- Žilinský kraj, pripravujeme rokovania pre Tupú a Ostrú skalu a ostatné lokality

- Košický kraj, rokovania ukončené

- Prešovský kraj, rokovania ukončené

Týmto by sme mali celé Slovensko zmapované a prerokované. 

Sledovanie stavu výnimiek a v prípade, že končí jej platnosť v predstihu rokovať o jej predĺžení alebo vylepšení stavu.

Komisia bude pokračovať v preisťovaní  J stenu Javorového štítu. Odistilo by sa niekoľko ciest so všetkými štandami a postupovými nitami. 

Budeme pokračovať v spolupráci s Ministerstvom, Ochranou dravcov na Slovensku, komisiou ochrany prírody UIAA a so správami NP. Začať s nimi komunikovať oveľa viac, možno aj hľadať niečo, v čom by sme im mohli pomôcť my. Jednou z možností je určite aj podrobnejšia informovanosť o ochrane prírody. 


Záver 
 

Stav lezeckých výnimiek je zlý. Platný zákon o ochrane prírody nám neumožňuje vykonávať horolezeckú činnosť v takom rozsahu ako je to bežné v krajinách EÚ. Tento rok by sa malo začať pripomienkovanie nového zákona o ochrane prírody. Šaňo Buzinkay pripravil niekoľko podnetných návrhov ako by sme mali postupovať pri zabezpečení voľného prístupu do skalných oblastí na Slovensku. 

- vstúpiť do pripomienkového procesu k novele zákona o ochrane prírody, dať si spraviť právnu analýzu, čo je možné, kľúčovou otázkou je, ako sa vyhnúť procesu výnimiek, čiže zmeniť logiku zákona, že všetko je zakázané

- dosiahnuť zmenu filozofie prístupu k aktivitám v prírode ich zakomponovaním do cestovného ruchu, ako je to inde vo svete
- obce, mestá, nižšie i vyššie územné samosprávy majú vo svojich rozvojových dokumentoch medzi prioritami rozvoj cestovného ruchu, treba medzi ne dostať preto i lezenie a ostatné lezecké aktivity a získať podporu samospráv

Pripomienkovať návrh určite budeme. Pokiaľ sa nezmení tento zákon, nezostáva nám nič iné, len neustále rokovať o lezeckých výnimkách a dôsledne ich dodržiavať. 

Chcel by som sa ako predseda komisie poďakovať všetkým členom za aktívnu prácu ako aj predsedovi spolku Igorovi Kollerovi, ktorý nám v našej činnosti aktívne pomáhal. 

Pripravil Vlado Linek, predseda komisie ochrany prírody SHS JAMES

